



大宗商品涨幅巨大风险累积

交易所采取措施防控风险



针对国内期货市场众多品种成交量和换手率持续快速增加，价格波动幅度加大等情况，大连商品交易所等国内三大期货交易所采取紧急措施抑制交易过热，防控风险。

市场分析人士指出，近期随着宏观经济运行和货币政策变化及供给侧改革推进，相关产业供需结构开始发生变化，国内期货市场众多品种成交量和换手率持续快速增加，价格波动幅度加大、触及停板情况发生较为频繁，出现交易过热趋势。

大商所铁矿石期货近日连续大幅上涨。以铁矿石1605期货为例，在18日大涨4%以后，20日、21日连续两天涨停。尤其是21日，在铁矿石、螺纹钢等带领下，国内三大期货交易所出现全线暴涨，铁矿石、热轧卷板、焦煤、焦炭、沥青、棉花等11个品种主力合约封涨停。

新湖期货分析师秦加伟说，近期部分大宗商品期货、现货价格交替上涨，市场投机气氛浓厚，这不利于市场长期稳定向好的发展。

对此，大商所21日出台防控风险的“组合拳”：根据《大连商品交易所风险管理办法》等相关规定，将自25日结算时起，对8个期货品种的涨跌停板幅度、最低交易保证金进行调整，对铁矿石和聚丙烯期货品种的交易手续费收取标准进行调整；自25日交易时起(即本周五晚上21:00夜

盘起)，取消对套利客户的异常交易豁免，以防控交易过热风险。

从大商所采取的相关措施来看，此次纳入风控举措的品种已经由前期的铁矿石和焦煤、焦炭等“黑色板块”扩大至农产品和化工产品；铁矿石品种在前期被采取风控措施之后，此次再次提高最低交易保证金和手续费标准，成为监管持续加码的品种；此次采取的相关举措既有传统的“扩板提保”，也有单一的提高最低交易保证金和交易手续费标准，根据品种近期风险度的不同具有一定差异性。

与此同时，上海期货交易所以及郑州商品交易所也分别于21日发布风险警示并采取风控措施。

有关人士认为，三大交易所持续调整合约涨跌停板、最低交易保证金及手续费收取标准等办法，利于防范交易过热带来的潜在风险，引导理性投资，并进一步增强市场抵抗和化解风险的能力。

记者发现，受到三大交易所防控风险举措的影响，22日期货市场除铁矿石、焦煤、焦炭、聚丙烯等少数品种小幅上涨外，多数品种出现下跌，尤其是螺纹钢、热轧卷板、玉米、玉米淀粉、鸡蛋、玻璃、动力煤、橡胶等品种出现2%至3%的跌幅。

据新华社

A股温和反弹 观望情绪转浓两市继续缩量

暂别连续两个交易日的调整，本周最后一个交易日沪深股市温和反弹，深证成指盘中跌破万点整数位。不过，由于市场频繁震荡导致观望情绪转浓，两市成交继续萎缩，总量降至4200亿元附近。

当日上证综指以2933.03点低开，全天呈现窄幅震荡整理格局。盘中沪指摸高2960.21点，探低2926.78点，尾盘收报2959.24点，较前一交易日涨6.35%，涨幅为0.22%。

深证成指盘中万点整数位失而复得，收盘报10151.76点，涨92.96点，涨幅为0.92%。

创业板指数表现稍强，涨1.27%，以2136.92点报收。

沪深两市近2000只个股上涨，远多于下跌数量。不计算ST个股和未股改股，两市30多只个股

涨停。

大部分行业板块随股指收涨，不过热点不明显。整体涨幅超过1%的板块包括日用品、酿酒造酒、造纸印刷、电气设备等。前一交易日逆势走强的钢铁板块当日出现在跌幅榜首位，且跌幅超过2%。有色金属板块跌幅也接近2%。

在前一交易日基础上，沪深两市继续缩量，分别为1488亿元和2735亿元，总量不足4300亿元。

沪深B指同步小幅走高。上证B指涨0.34%至368.64点，深证B指涨0.80%至1128.89点。

经历近期的连续调整之后，市场短期做空风险获得一定程度的释放。在这一背景下，A股温和反弹。不过，由于近期市场频繁震荡难以向上突破，投资者观望情绪转浓，导致成交量大幅萎缩。

据新华社

证监会核发7家企业IPO批文 威龙葡萄酒将登陆上交所

中国证监会22日核准了7家企业的首发申请，这7家企业的筹资总额预计不超过46.2亿元。

7家企业中，有3家拟在上海证券交易所上市，包括威龙葡萄酒股份有限公司、湖南百利工程科技股份有限公司、南通四方冷链装备股份有限公司；3家拟在深圳证券交易所中小板上市，包括四川帝王洁具股份有限公司、第一创业证券股

份有限公司、苏州市世嘉科技股份有限公司；拟在创业板上市的1家，为杭州中亚机械股份有限公司。

证监会信息显示，本次苏州市世嘉科技股份有限公司将直接定价发行。7家企业及其承销商将分别与沪深交易所协商确定发行日程，并陆续刊登招股文件。

据新华社

二号桥市场南区改造地块挂牌出让 未来或成高档住宅区

本报讯(记者 徐文燕 通讯员 郑玲) 建于上世纪90年代初的二号桥市场，是很多老宁波人心中最大的淘宝市场。今年1月，宁波二号桥市场搬迁至江北区风华路61号并开业后，原二号桥市场区块的未来用途引人关注。昨天，来自江东国土资源局的消息，江东区二号桥专业市场改造项目JD03-06-09地块正式挂牌出让。

二号桥市场所在的宁穿路地带，一直是宁波核心城区“两心一轴”现代都市形象提升的关键区域，也是江东区城市功能提升的重点区域。昨天挂牌出让的江东区二号桥专业市场的南边区块，该地块位于江东区东胜地段，北至宁穿路，南至南北河和现状公共厕所，西至甬港北路，东至规划支路，出让面积为1.3893公顷，土地用途为城镇住宅用地。根据公告，这一住宅用地容积率3.0，建筑密度30%，建筑限高100米，出让起始价为楼面地价9312元/平方米。可以预想，这一区块未来将建造的是高档高层住宅。

江东国土资源局介绍称，该地块为江东区低效用地再开发专业市场改造的重大项目，计划5月25日摘牌。

江东二号桥市场建于上世纪90年代初，按宁穿路分南北两区，占地30亩，建筑面积3.3万平方米，是宁波人“淘”副食品、小百货、文化用品、茶叶的首选之地。但由于建设年代较长，管理模式粗放，消防、食品安全隐患较多，加上位于宁波核心城区，对城市管理、道路交通和居民生活影响较大。

为推动宁波中心城区的专业市场改造，加快宁穿路区块的形象提升，2014年，宁波市政府将宁穿路二号桥地块改造纳入旧城区块改造项目。2015年年初，有关部门陆续开展了市场地块房屋征收范围调查、经营户安置、新市场建设等工作。至2015年12月，二号桥市场搬迁正式启动。今年1月，新的二号桥市场在江北新址开业。

宁波注册商标数量突破14万件

本报讯(记者 史婉超 通讯员 宣文) 据记者从市市场监督管理局近日召开的全市商标工作会议上获悉，目前宁波注册商标数量已经突破14万件。

据介绍，“十二五”期间(截至2015年12月底)，全市注册商标数达到141263件，其中境外商标逾12000件，地理标志商标26件，三项数据分别比2010年增长约120%、70%和40%。到去年底为止，我市共有全国驰名商标77件，省著名商标592件，宁波市知名商标1264件，数量分别比2010年增长近250%、60%和50%。境外(马德里)商标和地理标志商标数位居全省第一，全国驰名商标数位居全省第二。

此外，全市市场监管系统相继组织开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动，2011年至2015年，全系统共查处商标案件3636件，罚没款达8660万元，移送司法机关案件70件/72人。联合相关部门出台了《关于大力推进宁波市商标专用权质押融资工作的意见》，已累计为100余家企业办理商标专用权质押贷款授信11.51亿元，实际发放质押贷款11.26亿元，占全省商标质押贷款总额近三分之一。

该会议表示，在“十三五”期间，宁波全市市场监管系统将深化实施商标品牌战略，力争到2020年底，全市有效注册商标总量突破18万件，行政认定驰名商标达到100件，浙江省著名商标达到700件，宁波市知名商标达到1500件；地理标志证明商标集体商标达到30件，境外(马德里注册)商标达到1300件，省级专业商标品牌基地达到12家。